
１．性別
人数 割合

女性 36 41%
男性 50 57%
無回答 1 1%
合計 87

2．年代
人数 割合

10代 0 0%
20代 0 0%
30代 0 0%
40代 2 2%
50代 6 7%
60代 34 39%
70代 40 46%
80代以上 4 5%
無回答 1 1%
合計 87

３．お住まい
人数 割合

久度 17 19%
舟戸 4 5%
王寺 7 8%
葛下 2 2%
本町 18 21%
元町 3 3%
南元町 0 0%

太子 6 7%

明神 10 11%
畠田 16 18%
藤井 0 0%
町外 3 3%
無回答 1 1%
合計 87

4．報告会はどのようにしてお知りになりましたか。
人数 割合

王寺町ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ 5 5%
チラシ 14 15%
広報誌 31 32%
知人 25 26%
その他 16 17%
無回答 5 5%
合計 96

第1回議会報告会アンケート結果

   ◆参加者数　105名　　　◆回答者数　87名　　　　◆回答率　82.9％
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５．今回の議会報告会について
人数 割合

満足 7 8%
やや満足 37 43%
やや不満 13 15%
不満 1 1%
どちらでもない 4 5%
無回答 25 29%
合計 87
長かった 1 1%
ちょうど良い 51 59%
短かった 10 11%
無回答 25 29%
合計 87
わかりやすかった 32 37%
わかりにくかった 16 18%
どちらでもない 13 15%
無回答 26 30%
合計 87
多い 2 2%
少ない 8 9%
適切 52 60%
その他 2 2%
無回答 23 3%
合計 87
とても良かった 26 30%
良かった 19 22%
どちらでもない 4 5%
無回答 38 44%
合計 87

６．開催場所について（複数回答可）
人数 割合

地域交流センター 19 15%
やわらぎ会館 90 69%
文化福祉センター 14 11%
泉の広場 4 3%
その他 3 2%
無回答 1 1%
合計 131

※その他
　・各小・中学校区の体育館
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７．開催日について
人数 割合

平日がよい 7 8%
土・日・祝がよい 62 71%
いつでもよい 13 15%
無回答 5 6%
合計 87

８．開催時間について
人数 割合

午前がよい 13 15%
午後がよい 67 77%
夜間がよい 3 3%
無回答 4 5%
合計 87

９．とりあげてほしいテーマ（複数回答可）
人数 割合

子育て 19 11%
高齢者対策 47 27%
介護 29 17%
教育 26 15%
環境 37 21%
その他 11 6%
無回答 6 3%
合計 175

※その他
　・町民交流策（コミュニティ）
　・自助、共助、公助の流れづくり
　・健康診断の拡充について
　・防災、防犯
　・福祉全般
　・水道料金
　・雇用問題
　・町内交通安全対策
　・町の活性化
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ＪＲ王寺駅から西友エスカレターのあたりに、鳩にエサをあげている人

を数回見たことがあります。フン害がひどい状態で、掃除はしてくれて

いますが、追いつかないようです。駅に向かう上りエスカレーターを

降りたら、すぐにフンを踏んでしまいます。餌付けする人を止めること

や啓発ポスター等、お願いできますか。

2 女性・60代・元町 議員は、町民の命を守る立場から、議員活動を行ってください。

車に乗れないものですので、とにかく町から他町へのバス便があれば良い

のにと思っています。いちいち王寺迄出て、それからまたバスを乗り換え

て目的の他町へと向かわなければいけないのですが・・・。

王寺町議の方々の立ち位置が、しっかりされている事を感じた良き一日

でした。ありがとうございます。講演もとっても楽しく、勉強になりまし

た。

来年は、議員が一年を通して一番頑張ってした町政を、各一人づつ発表

してほしいです。

6 女性・60代・明神 とても良かったです。勉強になりました。

王寺町内に老人施設がありませんのでお願いします。雪丸ばかりが目立ち

過ぎで、もう違う方向に考えてください！

8 女性・70代 これから何回もしてほしい。

議会報告会、今後も是非続けてください。議会・議員・町民との身近な

場になっていくことと思います。（コミュニティ）

原田さんの講演、楽しかったです。

王寺町に介護老人ホーム（特別養護老人ホーム）がないので、北に一つ

南に一つ作ってほしい。それと、北小のトイレが掃除しても臭いは消え

ないし、きれいなトイレにしてあげてほしい。

基本条例に、住民の方々とのコミュニケーションを大切にし、実効ある

条例となる・・・云々とありますが、具体的にはどのようにされるので

しょうか？

視察等や、日々の活動において、議員各自の品格向上をお願いします！

議場が荒れることが予想されるなら、事前準備が大事かと思いました。

議会議員や町民には、幅広い交流や人脈をお持ちの方がいらっしゃる

と考えられる。町の活性化のために、近隣の町や市でなく、従来から縁

の少なかった町、都市と（例えば東北地方の町）と姉妹都市の縁組の

企画推進をすべきと考えます。

ご希望・ご意見・ご感想
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男性・70代・王寺12

現状を確認の上、所管委員会（くらし環境常任委員会）

で検討をいたします。

王寺町では、入所定員５０名の特別養護老人ホームを

整備可能な事業者を公募しています。町が事業内容等に

ついて事前に審査・選考し、その結果に基づいて、奈良

県の募集に合わせて王寺町から上申することを目的とし

て進められています。

トイレの件につきましては、従来から、議員による質問、

要望が数多く出されていますが、今後、議会の所管委員会

（総務文教常任委員会）で取り組みを進めてまいります。



議会報告会、とても良かった。今後も続けてくださることを願っていま

す。

質問内容を、毎日の生活上の切実な声を取り上げるべきだ。もっと検討

すべきである。

町民の代表で議員をして、日ごろから懸命に汗を流し活動している議員

が少ない。私利私欲で出ている議員が多い。町民はよく見ている。

①次回からは、もう少し具体的な問題について議論、議決の内容を報告

していただきたい。

②質問の機会を増やすよう考慮願います。

雑音になる人は、今後入場なしにしてください。

講演会の原田さん良かったです。ありがとうございました。

説明、回答が、文章を読み上げているだけで解りにくかった。今後とも

報告会は続けてもらいたい。

議会報告会は、住民の関心の高さが示されるぐらいの出席者が多く、

良かったと思います。今後とも宜しく。

第2部の講演会、楽しかったです。

19 男性・80代・明神 南小学校前の道路の児童の登下校時に、速度制限（現在50ｋｍ）の実現

小委員会で検討されて、一回目としては良かったと思います。

報告内容で、専門的な言葉は解りづらかったのではないか。

本日の報告会は、町民である私にとって有意義なイベントでした。

今後充実したものにしていただきますように・・・。

各項目の説明は、ポイントを絞って説明すべきと思います。

”わかりづらい”

議会のしくみ、王寺町議会基本条例とも、ペーパーの大きさの割に印字

が小さ過ぎます。高齢者の方には読みにくいと思います。仕方ないかも

しれませんが、本文内容の言葉が固すぎます。もっと解りやすい言葉で

表現できないものでしょうか。若者や子供にも関心を持ってもらう為に

も大事な事ではないでしょうか？

人と人をつなげるコミュニケーションの大切さと、コミュニティづくり

のネタをもっと考えたいと思いました。

25 男性・70代・明神 議員の皆様、町民の為に頑張ってください。

26 男性・60代・久度 良い会議が少し的違いで残念でした。本来、議会報告会だけで良かった。

舟戸地区の道路幅の拡張等については、色々とご検討いただいているよ

うですが、バイパスの設置等、早期の解決を望みます。

事前受付分の回答に誠実に応えることも大切ですが、王寺町の単年度の

収支や、長期的な展望をもっと言ったら・・・？

講演会は、「さすが、原田さんや！」

教育に関して、目標を言われましたが、不可能を目指すより設備を充実

したほうがよいと思います。学校等において、クーラーも無し、電子

黒板も無し。王寺町は一般的にすごく遅れています。雪丸は一時的な

もので、雪丸にお金を使うより、学校設備にお金をかける方がよいと

思います。
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児童・生徒の学習環境を重視することは、大変重要であり、

今後ともニーズの把握に努め、改善に努力してまいります。

現在、電子黒板は各小学校に設置されていますが、平成２８

年度当初予算には、各小学校の電子黒板の増設、各中学校に

は、パソコン教室の機器更新などが盛り込まれています。

また、雪丸関連事業は、各方面からの支持や経済波及効果が

向上するなど、着実に成果が出ておりますが、今後とも費用

対効果等について十分議論を重ねてまいります。



その年度の住民に最も関連のある議決事項について「議会だより」より

も詳しく報告し、その経緯、賛否等も知らせた上で、質疑をしてほしい。

地方自治のあり方、自治会活動についての有識者による講演会の開催

（第2部）の企画

32 男性・60代・本町 住民のために、心の届く明るい健康の町を目指して宜しくお願いします。

33 男性・70代・本町 資料は、もう少し大きい文字で

34 男性・60代・畠田 元気な町内在住の高齢者の活躍できる企画をお願いします。

31 男性・60代・畠田

30 男性・60代・明神

※今後も議会報告会を年一回以上開催してまいります。また、発表テーマ、内容、資料等にも

　工夫を重ね、より充実した内容にしてまいります。


